

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Расширить ассортимент, повысить качество изделий

Многие предприятия нашего района за пять месяцев текущего года производственную программу в ценностном отношении перевыполнили. Но такой показатель еще не вполне положителен. XVIII Всеобщая конференция ВКП(б) потребовала от партийных организаций и хозяйственных руководителей предприятий выполнить план не только по количеству, но и неустанно бороться за улучшение качества выпускаемой продукции.

Фабрики, заводы, артели призваны обслуживать потребности широких слоев населения. Поэтому руководители предприятий должны чутко прислушиваться к требованиям потребителей и лучше обеспечивать их запросы. Теперь торговая сеть не берет, как раньше, все что ей давали фабрики и заводы. Потребитель предъявляет спрос на прочные, красивые изделия.

Предприятия государственной и местной промышленности и артели промыслового кооперации нашего района имеют все возможности, чтобы удовлетворить законное требование потребителя и выпускать продукцию только высокого качества. Кожевенные заводы имеют в достаточном количестве сырье и полуфабрикаты. Промысловые артели и предприятия местной промышленности также располагают богатыми источниками сырья и имеют высококвалифицированную рабочую силу. При наличии таких условий выпуск изделий высокого качества и разнообразного ассортимента полностью зависит от руководителей предприятий.

Однако многие предприятия продолжают выпускать продукцию, которая не всегда соответствует запросам потребителей. Артели, например, выпускают обувь однообразного фасона. Они пренебрегают выработкой чувак, дамских туфель, мужских ботинок и полуботинок расширенного ассортимента.

Расширение и обновление ассортимента является одним из условий борьбы за выработку продукции высокого качества. Коллективы передовых предприятий успешно справляются с этим делом. Шевро завода имени В. И. Чкалова, галантерейные изделия кожевенно-галантерейной фабрики пользуются хорошей славой и высоко ценятся потребителем. Но вместе с тем эти предприятия недостаточно уделяют внимания систематическому увеличению расцветок хрома и разнообразию ассортимента. Например: завод имени В. И. Чкалова выпускает хром не более десяти расцветок, вместо освоенных двадцати расцветок. Кожевенно-

галантерейная фабрика робко обновляет фасоны дамских сумочек, портмонэ, дамских перчаток.

В начале второго квартала этого года в клубе «Красный кожевник» была организована выставка продукции предприятий обллегпрома. На выставке показаны замечательные изделия, но, к сожалению, в магазинах их не видно. Кожевенно-галантерейная фабрика демонстрирует на выставке 31 изделие. Однако всех изделий фабрики не встретишь в магазинах, фабрика вырабатывает не больше 12—15 фасонов. Завод «Кожзаменитель» демонстрирует на выставке семь расцветок футера и шесть расцветок воспропа, а вырабатывается на заводе только черный и коричневый ворсипр и серый футер.

Некоторые директора заводов и председатели артелей ошибочно утверждают, что имеющийся стандарт—это якобы на-всегда установленное и неизменяемое. Скрываясь за стандартом, они не проявляют инициативы в обновлении фасонов и не заботятся о непрерывном улучшении внешнего вида продукции.

Руководители предприятий ссылаются на ряд причин, мешающих внедрению новых образцов в производство. Руководители артели «Прогресс», например, жалуются, что фабрика имени Карла Маркса не обеспечивает их краем на футбольные покрышки. Но кто им мешает изыскивать кожевенные отходы на других предприятиях? Кроме того, надо проявить рационализаторское творчество, чтобы использовать на мячи другие виды производственных отходов. Сумели же руководители пятого цеха фабрики имени Карла Маркса ответственные части, вырабатывающие из кожи и идущие на сельскохозяйственную упряжь, заменить гравексом и другими полуфабрикатами.

На ряде предприятий процветает и такое явление. Артель «Утилизатор» зимой освоила пошивку бурок. Сшили 400 пар и сейчас их нерабатывают. Артель «Трудовое членство» запланировала выпустить в текущем году 5000 пар валеных сапог, но, выпустив 300 пар, это производство законсервировало, ссылаясь на то, что «летом валенки не нужны».

Получается это потому, что обллегпром и отдел местной промышленности райсовета недостаточно контролируют работу предприятий, как они расширяют ассортимент изделий.

Неустанно работать над улучшением качества продукции и расширением ассортимента изделий—дело чести руководителей предприятий.

### На строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки

### Выполним все работы на трассе как почетное стalinское задание

Горя желанием быстрее окончить строительство дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, колхозники Алешковского колхоза «Искра» на сооружении земляного полотна показали образцы коллективного стахановского труда. Земляные работы на участке протяжением 175 пологонных метров колхозники закончили в короткий срок при отличном качестве. Особенно хорошо работали на постройке полотна будущей магистрали А. Н. Пономарев, З. А. Туркова и М. Д. Курушин. Они ежедневно выполняли по две с половиной нормы. Качество их работы безупречное.

Успех в работе обеспечило широко развернутое между членами дорожной бригады социалистическое соревнование. Соревнованием были охвачены все члены бригады. Результаты работы подводились ежедневно. С колхозниками проводились беседы и читки газет. Комсомолец М. Калинин выпускал стенную газету.

Сейчас на нашем участке началось мощение. Мы взяли на себя обязательство выполнить все работы на трассе, как почетное стalinское задание. К 20 июня наш участок дороги будет сдан в эксплуатацию.

**М. Шубина,**  
бригадир дорожной  
бригады Алешковского  
колхоза «Искра», награжденная значком «Почетный дорожник».

### Высокая выработка

С большим подъемом колхозники Каменского сельсовета строят вторую магистраль Горький—Арзамас—Кулебаки. С каждым днем колхозники повышают свою производительность на сооружении земляного полотна. В Гремячинском колхозе «Новый труд» звенья А. И. Плетневой и М. Н. Володиной на подносе земли в насыпь дороги ежедневно выполняют нормы на 200 процентов.

В Спиринах колхозе имени 1 мая замечательно работает на сооружении земляного полотна комсомолец Борис Ваганов. 11 июня он уложил в насыпь дороги 19,6 кубометра земли, вместо 3 кубометров по норме. Хорошо также работают в этом колхозе Г. И. Макаров и М. В. Варенов. Их дневная выработка превышает 200 процентов к норме.

**Н. Кутягин.**

Знатные люди Северного флота.



Участники боев с белофиннами—орденонесцы (слева направо) капитан Г. С. Жаров, капитан В. И. Бойко и старший лейтенант А. П. Цеорин в Доме флота.

Фото С. Лейтмана.

### Праздник детей железнодорожников

25 тысяч детей московских железнодорожников пришли 12 июня в парк культуры и отдыха имени Горького на праздник, посвященный окончанию учебного года.

В парке в этот день были организованы выставки железнодорожных институтов, техникумов и железнодорожных училищ. На спортивных площадках парка выступали физкультурники.

В 2 часа дня участники праздника собрались в Зеленом театре. Здесь начальник цент-

ralного отдела школ народного комисариата путей сообщения тов. Конюшенко поздравил школьников с окончанием учебного года. Ребят приветствовали Герой Советского Союза тов. Туржанский, знатный железнодорожник тов. Яблонский и артист тов. Абрикосов.

Под гром аплодисментов приняты приветствия товарищу Сталину и товарищу Кагановичу.

В заключение в Зеленом театре был дан большой концерт. (ТАСС).

### По Советскому Союзу

**■ Совнарком Украины выделил 143.273 тысячи рублей на долгосрочное кредитование колхозов республики, в том числе 13 миллионов рублей для колхозов западных областей.**

**■ Жители города Нарына—центра Тянь-Шаньской области, Киргизской ССР—получили воду из городского водопровода. Это—первый водопровод в центральном Тянь-Шане. Раньше**

население города пользовалось водой из арыков (просительных каналов) или реки, текущей в глубокой и крутой долине.

**■ 3.444 колхоза Белоруссии принимают участие в мелиоративных работах. На осушение болот вышло 125 тысяч человек. По предварительным данным, в настоящее время осушено около 60 тысяч гектаров болот.**

(ТАСС).

### Досрочно оплатим подписку на заем

Реализация займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозах района прошла с большим успехом. Колхозники дали взаймы государству 1 миллион 377 тысяч рублей. В прошлом году было реализовано займа среди колхозников на 1 миллион 233 тысячи рублей.

Следуя примеру колхозников артелей «Свободный труд», «Новый мир», «Коммунар» и «Красная новь», Курмышского района, колхозники оплачивают

свою подписку наличными. Впереди по сбору средств за заем идут сельсоветы: Сартаковский—36.250 рублей, Пантелейевский—18.275 рублей, Букинский—12.955 рублей, Афанасьевский—11.900 рублей, Дуденевский—9.500 рублей, Шапкинский—8.300 рублей.

Всего в районную сберегательную кассу поступило от колхозников наличными в счет оплаты подписки на заем 129.000 рублей.

### Полностью оплатили подписку на заем

Колхозники Комаровского колхоза имени Максима Горького полностью оплатили подписку на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Внесено наличными 36.250 рублей.

Комаровские колхозники призывают последовать их примеру всех колхозников района.

**С. Шубина,**  
финагент Сартаковского сельсовета.

## Соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы

### Артель «Рыбачка» выполнила полугодовую программу

Шаргольская артель «Рыбачка» на основе широко развернутого социалистического соревнования с каждым днем множит свои производственные успехи. За пять месяцев текущего года коллектив артели производственную программу выполнил на 160 процентов. Выпущено сетей, мешковины, половых дорожек и других видов продукции на 381.772 рубля, вместо полугодового плана 380 тысяч рублей. Неплохо спрятываются артельщики с выполнением производственной программы и в июне. За десять дней июня программа перевыполнена, выпущено рыболовных изделий на 22.620 рублей.

В успешной работе артели большую помощь оказывает повседневная массово-политическая работа, которую возглавляет секретарь комсомольской организации М. П. Вачугова. Она среди артельщиков ежедневно проводит беседы, читки газет и по-деловому руководит социалистическим соревнованием. Кроме того много способствует лучшей организации производства стенная газета «Рыбачка». С

начала года выпущено 13 номеров стенгазеты, на страницах которой стахановцы артели делятся опытом работы и помогают руководителям устранять недостатки на производстве.

В соревновании особенно больших успехов добились ткачи А. Ф. Митряхина и Е. А. Кочубаева. Они при норме 6 метров ежедневно ткут половой дорожки по 13—15 метров.

Соревнуясь с ткачами, успешно работают и прядильщицы. Так, например, С. В. Порхунова, П. А. Кочубаева и С. И. Катина норму выработки ежедневно выполняют на 130 процентов и выше.

Крутильщицы рыболовной лески также не отстают от своих подруг. Особенно высокопроизводительно работают и выпускают изделия хорошего качества З. В. Воробьева, К. А. Мордвинкина и К. А. Соколова.

Сейчас коллектив артели борется за выпуск продукции сверх полугодовой программы.

**И. Мокрополос,**  
секретарь исполнкома  
Шаргольского сельсовета.

### Обязательства будут выполнены

Коллектив артели «Кожевник» с внедрением суточного графика в производство стал работать значительно лучше. Для начальников цехов, мастеров и каждого артельщика график стал законом. Это позволило артели производственную программу мая выполнить на 113,77 процента.

В соревновании на одно из первых мест вышел коллектив раскройно-посадочного цеха, где начальником И. И. Жуков. Высокую производительность труда дает раскройщик Н. М. Трунов, выполняющий среднесменную норму на 126 процентов.

Хорошо освоил раскрой полуфабриката воспитанник артели молодой рабочий М. А. Сосунов. Он ежедневно дает 136 процентов к норме. За экономию кожи при раскрою т. Трунов в мае получил 244 рубля, т. Сосунов — 54 рубля.

Хорошо работают артельщики и в июне. Перевыполнение ежедневно график, они борются за досрочное выполнение полугодовой производственной программы к 20 июня.

**Н. Родионов,**  
председатель артели  
«Кожевник».

### Успешную работу обеспечивают стахановские школы

Коллектив артели «Заря», включившийся в соревнование за досрочное выполнение полугодовой производственной программы, свои обязательства подкрепляет делом. Работая по графику, он плановое задание за первую декаду июня выполнил на 131 процент. Выпущено товаров широкого потребления на 425.442 рубля.

Особенно организованно и дружно работает коллектив первого цеха. Он за это же время план выполнил на 155,3 процента. Здесь впереди других идут стахановки — машинистки М. Батанина, А. Теплова, Е. Аверина и А. Шуниной. Они свои нормы за смену выполняют от 143 до 225 процентов.

Кроме того, т. Батанина и Аверина передают свой стахановский опыт труда новым работницам. Они уже обучили в краткосрочных стахановских школах 40 человек.

**Н. Отапков,** председатель артели «Заря».

### ПОЛУГОДОВАЯ ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА ДОСРОЧНО

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Клееваренного завода на основе социалистического соревнования и стахановского движения полугодовую программу в ценностном выражении выполнил досрочно — 13 июня. План по выпуску хозяйственного мыла выполнен на 133,6 процента.

Сейчас боремся за выполнение полугодовой программы в ассортименте ко дню третьей годовщины выборов Верховного Совета РСФСР.

**Р. Белов,** секретарь партбюро Клееваренного завода.

четкую задачу, чтобы в динамике боя тесно сочетались огонь и движение. Надо держать прочную связь с соседними взводами — на учении они обозначены небольшими группами бойцов. Нельзя упустить и вопросы, связанные с работой тыла: питание боеприпасами должно быть бесперебойным.

Командир взвода младший лейтенант Голубев, указывая на местности направления и рубежи, кратко и четко формулирует каждый пункт своего приказа.

Отдача приказа заняла несколько минут. Младшие командиры повторили его и быстро разошлись по своим отделениям. Еще немного — и взвод начал наступление.

Едва правофланговое отделение выдвинулось с исходного положения, как вдали прозвучала пулеметная очередь.

— Ориентир 2, правее один палец, ближе 100. Станковый пулемет! — немедленно доложил наблюдатель.

Условным сигналом младший лейтенант приказал подавить

### Фельдшерско-акушерская школа

С каждым годом повышается культура нашего советского народа. Растет благосостояние трудающих, благоустроенность быта. Медицинское обслуживание занимает все более и более прочное место в повседневной жизни советских людей.

Подготовка квалифицированных медицинских кадров — очень ответственное дело. Медицинский работник несет культуру в самые отдаленные уголки нашей страны. Фельдшер и акушер — благодарная почетная профессия.

Богородская фельдшерско-акушерская школа готовит средних медицинских работников. Школа принимает учащихся, имеющих неполное среднее образование — семилетку. В школе имеются два отделения с трехгодичным курсом обучения: фельдшерское и акушерское. На первом курсе учащиеся в основном изучают общеобразовательные дисциплины. Для изучения химии, физики, анатомии школа располагает хорошо оборудованными кабинетами. На втором и третьем курсе учащиеся знакомятся со специальными предметами: терапией, хирургией, акушерством.

Преподавание этих дисциплин идет в аудиториях при клиниках Богородской больницы. Школа имеет специальную аудиторию при гинекологическом, терапевтическом, хирургическом отделениях больницы, в родильном доме и поликлинике. Аудитории имеют хорошее оборудование, учебные пособия. Преподаватели собирают учебные пособия и препараты. Кандидат медицинских наук И. М. Фишкун создал при аудитории целый музей препаратов по курсу гинекологии. Это помогает изучению и пониманию предмета. Учащиеся школы пользуются прекрасно оборудованными лабораториями при гинекологическом, терапевтическом отделениях и при госсанинспекции. Теория преподавания тесно связана с учебной и производственной практикой. Учебная практика про-

ходит в учебно-профилактических учреждениях Богородска. Для проведения производственной практики учащиеся направляются в Арзамас, Муром.

Бытовое обслуживание учащихся школы обеспечивает столовая и пять общежитий. Опытные преподаватели — врачи много работают с учащимися. Выпускники школы хорошо подготовлены к медицинской и общественной деятельности.

Сейчас в школе проходят государственные экзамены учащихся третьего курса. Экзамены показывают высокую теоретическую и практическую подготовленность выпускников. Некоторые учащиеся, например, т. Мольков, Резакина, Старостина сдают экзамены только на отлично. Оканчивающие школу уже получили назначения в различные районы области. Некоторые из отличников идут в медицинские институты для продолжения образования.

Наша школа существует уже одиннадцать лет. За это время она выпустила 496 средне-медицинских работников. Некоторые из них закончили уже институты и работают врачами, другие еще учатся. Многие занимают руководящие посты. Немало наших фельдшеров — служащих Красной Армии — самоотверженно работали на финском фронте и при боях на озере Хасан. Воспитанники школы до сих пор не теряют связи со школой — пишут письма, делятся впечатлениями о работе. Они благодарят учителей за заботливое отношение и хорошую подготовку.

В настоящий момент перед школой стоит большая задача: организованно произвести набор на первые курсы. Выбирая специальность, молодежь по заслугам оценит ответственную и почетную должность медицинского работника. Добро пожаловать, будущие учащиеся!

**И. Хохлова,** заведующая учебной частью фельдшерско-акушерской школы.

### Жизнь Красной Армии

### ВЗВОД В НАСТУПЛЕНИЙ

Поле «боя» казалось пустым. На нем не было даже сколько-нибудь примечательных ориентиров: ни отдельных домиков, ни мельниц, ни указателей дорог. Разве что справа редкая, не по-весеннему прозрачная роща, да вдали, на горизонте, зубчатые очертания леса. Вот и все.

Командир роты старший лейтенант Попов заранее выбрал этот участок местности для взводного учения.

Накануне старший лейтенант обошел из конца в конец все поле, указал младшему сержанту Павлюку, где и как он должен расположить в обороне отдельение, обозначающее «противника», разыграл с посредниками примерный ход учения и проинструктировал их так, чтобы в процессе занятия они не сковывали инициативу командиров отдельений, но вместе с тем были строги и взыскательны.

ны к малейшим недочетам.

... «Бой» уже идет. Артиллерия «противника» обстреливает район исходного положения наступающих и сама в свою очередь находится под воздействием артиллерийского огня. Но местность, на которой разыгрываются эти события, все еще остается безлюдной. Находящиеся в обороне заняли на склонах безыменной высоты отличного замаскированные окопы. Наступающие расположились на исходном положении за надежным укрытием. Только наблюдать, переползая по-пластунски, продвинулась вперед и залег за небольшой кочкой, не отрываясь всматриваясь в даль.

Организовать бой, особенно наступательный, — не простое дело. Красная Армия обильно насыщена боевой техникой. Надо согласовать действия этой техники применительно к обстановке — каждому поставить

пулемет «противника».

Наступление развернулось. Используя огонь, командир взвода обеспечивал быстрое продвижение стрелковых отделений от одного рубежа к другому. В отдельных младших командирах управляем огнем ручных пулеметов и действиями бойцов. Когда на очередном рубеже приходилось задерживаться перед новым движением вперед, каждый боец, положив рядом винтовку, споровисто и четко работают расчеты станковых пулеметов; они следили за тем, чтобы каждое действие выполнялось умело, расторопно, как это требует в бою.

... Взвод накопился на рубеже атаки. Бойцы дозаряжают винтовки. Приготовлены ручные гранаты. Еще момент и взвод бросается в атаку. Станковые пулеметы ведут огонь по огневым точкам в глубине обороны, препятствуют подходу контратакующих групп «противника».

На этом был дан «отбой». Бойцы и командиры много поработали на учении. Зато они были удовлетворены результатами: взвод действовал в наступлении энергично, решительно, умело.

**Б. Глебов.**

указать бойцам более выгодное место для стрельбы — на несколько метров дальше.

Руководитель учения, старший лейтенант, внимательно наблюдал за тем, как командир взвода управляет боем. Посредники проверяли, достаточно ли споровисто и четко работают расчеты станковых пулеметов; они следили за тем, чтобы каждое действие выполнялось умело, расторопно, как это требует в бою.

... Взвод накопился на рубеже атаки. Бойцы дозаряжают винтовки. Приготовлены ручные гранаты. Еще момент и взвод бросается в атаку. Станковые пулеметы ведут огонь по огневым точкам в глубине обороны, препятствуют подходу контратакующих групп «противника».

На этом был дан «отбой». Бойцы и командиры много поработали на учении. Зато они были удовлетворены результатами: взвод действовал в наступлении энергично, решительно, умело.

**Н-ская стрелковая часть.**

# ПРЕКРАСНАЯ КОРМОВАЯ КУЛЬТУРА

Седьмой год я работаю опытником в Прудовском ордена Ленина колхозе «Советская деревня». На основе опытов, применяя комплекс агротехнических мероприятий, из года в год мы получаем высокие урожаи зерновых, полностью обеспечиваем общественное животноводство концентратами.

Однако грубых и сочных кормов в полной мере колхоз не имеет. Каким же путем можно быстрее разрешить эту насущно необходимую задачу? Проводя опыты, я пришел к выводу, что каждый колхоз вполне сумеет обеспечить животноводство хорошими грубыми и сочными кормами, а также зеленой подкормкой в летний период.

С 1938 года в колхозах района выпадают клевера, многие колхозы остаются даже без клеверных семян, которые район завозит из других мест. Этого в дальнейшем мы не должны допускать, надо иметь свои семена.

Вот уже три года я провожу опыты с люцерной, которой должно быть уделено исключительно большое внимание. Люцерна—прекрасная культура, она дает для растущего животноводства замечательный грубый и зеленый корм. Мне кажется, эту культуру необходимо ввести в полевые и прифермские севообороты.

По своим питательным достоинствам люцерна стоит выше клевера. Так, в двух килограммах клеверного сена содержится одна кормовая единица, белка—0,11 килограмма; в 3,5 килограммах лугового сена содержится одна кормовая единица и 0,7 килограмма белка, а в 2 килограммах люцерны содержится одна кормовая единица и 0,2 килограмма белка, что очень ценно для животноводства.

Есть еще хорошее качество у люцерны—она дает два укоса в год, а в отдельные годы даже три укоса. В прифермском севообороте, где люцерна посажена на зеленую подкормку скота, она дает укос через каждые 40 дней, что позволяет обеспечить скот зеленым кормом в течение всего лета.

В 1939 году мы сеяли люцерну под покров овса. И, надо сказать, что люцерна чувствовала себя лучше, чем клевер, и хорошо перезимовала. Такие же данные получены и на Аleshковском сортоиспытательном участке.

В прошлом году наш колхоз засевал люцерной 4 гектара. Ее мы оставили на семена. Урожай семян получили по 5,55

## Приступили к прополке озимых

**Шарголи.** (По телефону). Ноинский колхоз «Первый шаг» приступил к массовой прополке озимых. На 13 июня освобож-

дено от сорняков двадцать гектаров.

**И. Мокрополов.** секретарь исполнкома Шаргольского сельсовета

\* \* \* \* \* листическое соревнование на быстрое и доброкачественное проведение прополки.

**А. Комаров,** культурник Троицкого колхоза

12 июня звенья Троицкого колхоза «Путь Ильича» приступили к массовой прополке озимых. С первого же дня между звеньями развернулось социа-

центнера с гектара, тогда как клевер дал лишь 1,2 центнера с гектара.

В 1940 году был заложен опыт по посеву люцерны под разные покровные растения (овес, ячмень, озимая пшеница). Опыт показал, что лучше всего люцерна развивается из под озимой пшеницы.

Характерно отметить: люцерна лучше переносит засуху, потому что ее корневая система глубоко уходит в почву и берет питательные вещества из более глубоких слоев почвы. Во время весенних заморозков она меньше, чем клевер, подвергается отрывам корневой системы, отчего клевер часто погибает. Люцерна дает отрастание раньше клевера на две недели, что очень важно для весенних подкормок. В этом году, например, на 5 июня люцерна отросла на 20 сантиметров, а клевер—на 3—5 сантиметров.

В этом году наш колхоз посеял люцерну 36 гектаров и, кроме того, имеется 4,5 гектара от посева прошлых лет. Это даст возможность с 1942 года полностью обеспечить скот сеном и зеленой подкормкой, позволит разрешить кормовую базу.

С 1941 года наш колхоз осваивает десятипольный луговой севооборот. Уже заложены семянники трав. А чтобы обеспечить скот сочными кормами, введен семипольный овощной севооборот. Под корнеплодами занято 8,5 гектара. Эта площадь закреплена за постоянными звеньями, которые взяли на себя обязательство получить урожай свеклы от 700 до 1000 центнеров с гектара.

В этом году я заложил опыт на 70 делянках. Тема его: «Урожай клевера и люцерны в зависимости от способов и времени посевов». Опыт даст ответ на такие вопросы: как сеять, когда сеять, под какие покровные растения и в каком направлении; устойчивость от вымерзания и выпревания; получение семян, влияние урожая после люцерны и клевера; влияние на структуру почвы.

Наш район имеет крупное общественное животноводство. Для района выделено 14 центнеров семян люцерны на семенные участки колхозов. К сожалению, до сих пор эти семена не взяты. Необходимо их немедленно взять и посеять сейчас же, иначе будет поздно.

**П. М. Демин,** опытник Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня».

## Сводка

### о выполнении плана по надою молока на молочно-товарных фермах колхозов района за 5 месяцев 1941 года

Название колхозов	Выполнение плана надою молока на фуражную корову			Название колхозов	Выполнение плана надою молока на фуражную корову		
	Годовой план	Надено за 5 м-цев	Проц. выполн.		Годовой план	Надено за 5 м-цев	Проц. выполн.
Алешково	3400	1738	51,2	Кременки	2800	529,4	18,9
Баркино	2800	610,3	21,8	Бугры	2800	740	26,4
Вознесенское	2500	—	—	пос. Бугры	2500	814	32,5
Убежицы	2700	862,7	31,9	Анкудиновка	2500	1055	42,2
Алексеевка	2000	—	—	Лакша	2900	1158,7	39,9
Сохтанка	2500	606,6	24,2	Б. Бедрино	2500	330	13,2
Еловицы	2000	832	41,6	М. Бедрино	2500	663,2	26,5
Алистеево	2500	593	23,7	Пальцино	2600	745,2	28,6
Чижково	2800	743	26,5	Лазарево	2500	273,6	10,9
Лукино	2800	837,7	29,9	Б. Крашево	2500	524,6	20,9
Андреевка	2500	529,8	21,1	М. Крашево	2500	238	9,5
Афанасьево	2500	715,5	28,6	Оленево	2500	434,1	17,3
Выползово	2500	745,6	29,8	Охотино	2500	692	27,7
Б. Куликово	2500	628	25,1	Оринкино	2500	507	20,3
М. Куликово	2500	873,9	34,9	Сысоевка	2800	576,9	20,6
Арапово	2600	971	37,3	Оранки	2500	453,7	18,1
Воронцово	2500	909	36,3	Вязовец	2800	824,7	29,4
Саниково	3300	1078	32,6	Шониха	2300	122,3	5,3
Шуклино	2500	823	32,9	Ягодное	2500	350	14
Колесницы	3500	1124,8	32,1	Малиновка	2500	508	20,3
Тимонино	2800	1231,5	43,9	Пантелеево	3200	1567,2	48,9
Победиха	3600	1763,4	48,9	Савелово	2500	1008	40,3
Сг. Бочеево	2500	886,2	35,4	Солонское	3000	1249,1	41,6
Н. Бочеево	2500	843	33,7	Киргино	3000	1340,2	44,8
Болково	2500	1288,8	51,5	Сартаково	2600	490	19
Кубаево	2500	350	14	Н. Павловка	2500	—	—
Озерки	2500	687,4	27,5	Комарово	3000	1322,1	44
Бурцево	2500	594,8	23,7	Хватково	2800	—	—
Крутец	2000	—	—	Сухоблюдное	2500	418	16,7
Ефимьево	2800	787	28,1	Ключищи	2800	667,2	23,8
Копнино	2500	860	34,4	Шилово	2500	907,2	36,3
Букино	2800	773,6	27,6	Костино Гора	2500	518,8	20,5
Пруды	3000	1268,9	42,3	пос. Кардель	2500	627	26
Карпово	2500	841	33,6	Поспелиха	2500	620	24,8
Ушаково	2500	960,7	38,4	Теряево	3500	1509,9	43,1
Гари	2500	—	—	Кудречки	3900	1803,2	46,2
Килдей	2800	693,5	24,7	Крутец	2200	920,4	41,8
Чапурда	2500	720,2	28,8	Шапкино	2800	710,8	25,3
Дуденево	3200	1196	37,3	Троица	2800	1031,6	36,8
Сокол	3800	152	40	Каленки	2500	532	21,2
Заозерье	3200	1019,4	31,8	Нагавицино	2600	610	23,4
Кожевенное	2400	620,4	25,8	Кузнецово	2200	739,9	33,6
Хабарское	3500	1848,4	38,5	с. Шарголи	2500	478,2	19,1
Демидово	3000	1180,5	39,3	д. Шарголи	2500	679,9	27,2
Песочное	2500	687,6	27,5	Новинки	2500	318	12,7
Выболово	2500	848	33,9	Натальино	2500	662,2	26,4
Крестелиха	2000	812	40,6	Швариха	2900	1292	44,5
Антенево	2100	1162	55,3	Ченцово	2900	1156,4	39,8
Высоково	2800	1048,2	37,4	Полец Дубенки	3000	1129,8	37,6
Шопово	2000	610	30,5	Сляднево	2900	912,3	31,4
Березовка	2000	809	40,4	Каликино	2900	809	27,9
Княже-Поле	2500	752,3	30	Венец	2500	1090	43,6
Садки	2300	701,5	30,5	Подвилье	2900	1000,7	34,5
Б. Доскино	2500	639,7	25,6	Подъяблонное	3300	1403	42,8
М. Доскино	2000	—	—	Тростыни	2600	884,8	34
Поляны	2000	398,7	19,9	Непецино	2900	668,1	23
Инютино	2500	448,5	18	Шумилово	2800	698,5	24,9
Зименки	2500	—	—	Баниково	2500	503,7	20,1
Касаниха	2500	—	—	Великосельево	2900	10	

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 12 июня)

На англо-германском фронте вновь активизировались действия авиации. Днем 11 и в ночь на 12 июня, сообщается в сводке германского командования, германские самолеты атаковали важные в военном отношении объекты в Южной и Центральной Англии. Германская подводная лодка потопила английские торговые суда общим тоннажем в 22.700 регистровых брутто-тонн.

В ту же ночь английская авиация совершила налет на Рур. Как передает агентство Рейтер, главными объектами бомбардировки были Дуйсбург и Дюссельдорф.

Английские самолеты бомбардировали также порты Булонь, Кале и доки в Роттердаме.

\* \* \*

Военные операции в бассейне Средиземного моря попрежнему ограничиваются действиями воздушных сил воюющих сторон.

В Северной Африке, на фронте у Тобрука, отмечаются действия артиллерии.

В Восточной Африке, в Абиссинии, бои попрежнему происходят в области Галла-Сидамо и в районе Гондара. По сообщению итальянского командования, итальянские войска ввиду усиливающегося нахима англичан отошли на новые позиции. В Эритрее, сообщает агентство Рейтер, англичане заняли 11 июня второй порт этой итальянской колонии—Ассаб.

В Сирии продолжаются ожесточенные бои на всех участках фронта. Вечером 10 и ут-

### Новый протест французского правительства

Как сообщает агентство Гавас-ОФИ, 11 июня утром французский посол в Испании Пьетри передал английскому послу в Испании новую ноту протesta в связи с английскими военными действиями в Сирии.

(ТАСС).

### БОГОРОДСКАЯ ШКОЛА СРЕДНЕГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ с 2-х годичным сроком обучения с 1 июня по 18 августа ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся на 1 курс.

Школа готовит техников сельского хозяйства средней квалификации по всем отраслям сельского хозяйства (в колхозы, совхозы и МТС).

Правила приема в школу обычные, как и в сельхозтехники.

Отличники принимаются без испытаний.

Плата за обучение по 75 рублей в полугодие.

Отличники учебы обеспечиваются стипендиями 70 рублей в месяц.

За время учебно-производственной практики учащиеся получают оплату за труд наравне с сельскохозяйственными рабочими.

При школе имеются общежитие, столовая и учебное хозяйство.

Приемные испытания будут производиться с 19 по 28 августа.

При явке в школу обязательно иметь паспорт и подлинный документ об образовании.

Заявления с документами, требующимися по правилам приема, и почтовой маркой для ответа направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, ул. Ленина, 184.

1—1

Дирекция школы.



Площадь в Дамаске (столица Сирии).  
Фото-хроника ТАСС.

### Неизвестный самолет сбросил бомбы над территорией Испании

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, ночью 6 июня неизвестный самолет сбросил бомбы на город Эстепону (Испания) в 30 милях восточнее Гибралтара.

(ТАСС).

### Заявление военного министра Австралии

Как передает агентство Канадиен Пресс, военный министр Австралии Спендер об'явил, что Австралия разместила в США заказы на большое количество легких танков. Спендер указал, что поставка этих танков начнется в ближайшее время.

(ТАСС).

### К экономическим переговорам между Японией и Голландской Индией

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, Голландская Индия отказалась заключить с Японией такое торговое соглашение, которое удовлетворило бы Японию. Японское правительство, по всей вероятности, отзовет свою делегацию из Батавии (столица Голландской Индии).

(ТАСС).

### Окончание забастовки на заводе компании «Норт американ авизишн»

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, американские военные власти об'явили, что почти все бастовавшие рабочие авиационного завода компании «Норт американ авизишн» в районе Лос Анжелоса приступили к работе. Охрана завода не допустила к работе 7 членов стачечного комитета. Руководители забастовки решили прекратить забастовку после того, как войска разогнали пикеты около заводских ворот.

(ТАСС).

### Заявление Нокса

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, морской министр США Нокс заявил представителям печати, что морское министерство в ближайшее время, повидимому, переоборудует несколько торговых судов в небольшие авианосцы, рассчитанные каждый на 25 самолетов.

(ТАСС).

### Производство самолетов в США

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, в мае американские предприятия поставили 1334 военных самолета.

(ТАСС).

## Список исключенных из рядов ВКП(б)

Бюро Горьковского обкома ВКП(б) утвердило решение Богородского райкома ВКП(б) об исключении:

из членов ВКП(б) Короткова М. Ф., партийный билет № 2521054, за уголовное преступление;

из кандидатов в члены ВКП(б) Стешовой А. А., кандидатская карточка № 0272293, за нарушение устава ВКП(б);

члена ВКП(б) Кислова А. В., партийный билет № 0914042, за расхищение социалистической собственности;

из кандидатов в члены ВКП(б) Зюзина И. С., кандидатская карточка № 1435990, за хулиганство;

из членов ВКП(б) Фадина П. С., партийный билет № 3621369, за расхищение социалистической собственности.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты «Ленинская победа» состоится занятие членов литературной группы.

ТЕМА: «Разбор творчества местных авторов тт. Савельева и Гурьянова».

Персонально приглашаются: тт. Симаков Н. Н., Рождественский В. А., Голубев А. И., Катин А. Ф., Кубанин И. М., Покровский Л. Н., Фишчин И. М., Гузеев В. И., Фещин И. Н., Фадеев Б. П.

На занятии могут присутствовать все желающие.

Бюро литгруппы.

Ответ. редактор  
А. Н. АОГУНОВ.

## ЛЕТНИЙ ТЕАТР

Гастроли Павловского драмтеатра имени М. Горького

15 июня

«ОТВЕРЖЕННЫЕ»

В. Гюго

14 и 17 июня

«КАСАТКА»

А. Толстого.

Начало в 9 часов вечера.  
Касса открыта с 5 часов вечера.

## ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

сегодня

новый звуковой

художественный фильм

„ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ“

Городской сад  
имени В. И. Ленина

14 и 15 июня

МАССОВЫЕ ГУЛЯНИЯ

Играют оркестр, радиола, на площадке танцы.

Работают: столовая, буфеты, киоски.

15 июня, в 12 часов дня,

—) СОСТОИТСЯ (—  
открытие пионерских лагерей

обкома союза кожевников

(Малое Доскино).

Приглашаются родители и общественность города.

Лагерная комиссия.

### 15 июня СОСТОИТСЯ

### 18-й тираж Государственного внутреннего займа 1938 года,

в котором разыгрывается: 12 выигрышей по 2500 рублей, 60 выигрышей по 10000 рублей, 360 выигрышей по 5000 рублей, 3600 выигрышей по 1000 рублей, 13000 выигрышей по 400 рублей.

Продажная стоимость двухсотрублевой облигации с 1 по 15 июня — 202 рубля 92 копейки.

Облигации покупаются сберкассами по нарицательной стоимости.

### 15 июня,

у городского стадиона

### ОТКРЫВАЕТСЯ

### VII РАЙОННАЯ ВЫСТАВКА

промышленово-охотничьих собак.

Судьи приглашены из г. Горького. Лучшим экспонатам выставки будут выданы ценные призы.

Открытие выставки в 1 час дня. Ветосмотр там же с 10 час. утра, в день выставки.

1—2 Выставком.

### Крашовским торфоразработкам

### срочно требуется

### токарь по металлу

от 4 до 7 разряда.

### Ремонтной конторе

### при жилуправлении

### ТРЕБУЮТСЯ

плотники, кровельщики, майяры и пильщики.

Обращаться в контору: ул. Эсперантистов, 1.

### Продается дом

Свердлова, 69, Чиликов В. И.

Подписанная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.

6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

Тираж 8000 экз.